
 

PODOBENSTVÍ O VĚRNOSTI 

SLUŽEBNÍKŮ 

1. setkání 

MODLITBA 

Pane Ježíši, děkujeme za všechno, co jsme v minulých dnech prožili, 

děkujeme za naše rodiny, kamarády, za naše farnosti. Děkujeme také za 

Tvou lásku k nám, za Tvou laskavost, mírnost, velikost, věrnost, krásu, 

(děti mohou přidat samy) …….. Amen. 

 

ČETBA – z evangelia podle Lukáše (Lk 12, 41-48) 

Petr na to řekl: "Pane, to pro nás říkáš to podobenství, anebo pro všechny?" 

A Pán řekl: „Kdo je tedy ten věrný a rozvážný správce, kterého pán ustanoví 

nad svým služebnictvem, aby jim dával v příhodný v čas jejich příděl jídla? 

Blaze tomu služebníku, kterého pán při svém příchodu najde, že to dělá! Opravdu vám říkám, ustanoví ho nad celým svým 

majetkem. Ale řekne-li si ten služebník v duchu: ‘Můj pán hned tak nepřijde’ a začne bít sluhy i služky, jíst, pít a opíjet se, 

přijde pán toho služebníka v den, kdy to on neočekává, a v hodinu, kterou netuší; ztrestá ho a odsoudí ho ke stejnému 

údělu s nevěřícími. Služebník, který zná vůli svého pána, a přece nic neudělal podle jeho vůle, dostane mnoho ran. Ten 

však, který ji nezná a udělá to, co si rány zasloužil, dostane jich méně. Komu mnoho dostal, od toho se mnoho očekává, 

a komu bylo mnoho svěřeno, od toho se bude žádat ještě víc.“ 

 

KATECHEZE 

Základní slova – BDĚLOST A PŘIPRAVENOST 

Obsah 

Milé děti, dnes jsme slyšeli trochu drsnou část evangelia. Boží slovo mluví ke každému z nás, ale platí pro každého 

trochu jiným způsobem, a to podle poznání o Ježíši a také podle jeho odpovědnosti. V příběhu slyšíme, že se mluví  

o pánovi a o správci. Správci byl svěřen určitý majetek, který mu ale nepatří, má se o něj starat. Všechno, co je a co 

má, je Boží dar. A kdo by mohl být ten správce? Nechme děti reagovat. Ano, jsme to my, každý z nás a to, co máme, 

jsme dostali darem od Boha. Co by to mohlo být? Co jsme dostali od Boha? Nechme děti reagovat. Správně. Svoji 

rodinu, domov, hračky, kolo, kamarády, ale také to, na co jsme šikovní, každý na něco jiného. Někdo umí krásně 

malovat nebo zpívat, někdo umí dobře fotbal nebo tenis, někdo umí hrát na klavír jiný na flétnu, někomu jde krásně 

matematika jinému cizí jazyky. Zeptejte se dětí, co právě jim jde nejlépe. To jsou ty dary, které právě nám svěřil Bůh.  

A nejen to, ještě jsme dostali dar poznání Pána Ježíše. Také velký dar. Můžeme si o Pánu Ježíši vyprávět a poznáváme, 

co všechno pro nás udělal. Můžete se dětí zeptat, co už o Pánu Ježíši znají. Tak dostali jsme spoustu darů a Bůh chce, 

abychom se tyto dary starali. Jak to můžeme udělat? Nechme děti reagovat. No, super. Vším, co jsme dostali můžeme 

chválit a oslavovat Boha. A také svědčit o Ježíši, když o něm víme, můžeme o něm vyprávět druhým, můžeme se 

chovat jako Ježíš, to On je nám velkým vzorem – pomáhat, učit se, rozdělit se, modlit se za druhé, mít druhé rád, … 

A také jsme slyšeli, že Pán může svého služebníka potrestat. Jak to a proč? Nechme děti reagovat. Služebník, který si 

myslí, že jeho Pán nepřijde a on si zatím může dělat co chce, dokonce někoho bít, zotročovat druhého, ubližovat mu 

a nepracovat,  je špatný služebník, který zasluhuje trest, a pán určitě přijde v čas, kdy to služebník nečeká. A to se také 

týká i nás.  

 



 

Máme zodpovědnost za to, co jsme dostali – v rodině, abychom si pomáhali a měli se rádi, ve škole, abychom se učili 

a pomáhali druhým, uměli se rozdělit; modlit se za druhé, mezi kamarády – neposmívat se slabším, nenadávat, 

neubližovat si, nepomlouvat, mluvit pravdu, nepodvádět při hře apod. 

A když to nebudeme dělat, může přijít trest. Čím víc víme, tím víc můžeme udělat. Čím jsme starší, máme větší 

zodpovědnost a tím víc se bude po nás více žádat. A tak musíme být bdělí a připravení na to, že přijde náš Pán a bude 

chtít vidět, jak jsme se o své dary starali. 

 

 

AKTIVITY 

• Vytiskněte dětem postní kalendář – mohou si do každého dne napsat jméno, za koho se budou modlit. 

• Vytiskněte dětem Postní misijní kalendář. 

 

Hra – ROZTÁČENÁ 

Co potřebujeme: velký plechový nebo umělohmotný talíř nebo tác – nerozbitný, možné položit na zem. 

Jak hru hrajeme: všichni sedí ve velkém kruhu, je potřeba, aby se všichni navzájem znali jménem. Vybereme jednoho 

hráče, který jde doprostřed, roztočí talíř a současně vykřikne něčí jméno. Hráč, jehož jméno zavolal, musí vyskočit, 

běžet do středu kruhu a chytnout talíř dříve, než se přestane točit. Pokud se mu to nepodaří, roztáčí v příštím kole on. 

Pokud se mu to podaří, musí hráč uprostřed zkusit znovu někoho nachytat. 

Vysvětlení: Co bylo ve hře klíčem k úspěchu? Naslouchání a to, že když člověka zavolají, je bdělý a připraven. Jestli 

chceme slyšet Boží slovo, Boha, jak k nám mluví, je zapotřebí, abychom mu naslouchali a byli připraveni na jeho 

zavolání. 

Tvoření – záložka do knihy OSLÍK 

Co potřebujeme: barevné papíry – šedý, černý, bílý, růžový; tužku, nůžky, lepidlo, 

černý fix. 

Jak postupujeme: šedý papír poskládáme podle předlohy (viz příloha). Na hotovou 

záložku přilepíme uši, čupřinu, čumáček. Fixem dokreslíme oči, nozdry, pusu – viz 

příloha. 

 

PÍSEŇ 

Na závěr si můžete zazpívat píseň Chvalte služebníci (viz příloha). 

https://www.youtube.com/watch?v=9Y65R67LJ8k 

 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA 

Pane Ježíši, děkujeme za Tvé slovo, prosíme za všechny, kteří slouží ve Tvém jménu. 

Můžete se pomodlit křížovou cestu. 

 

        V případě jakýchkoliv dotazů nebo nejasností kontaktujte nás: Ludmila Veselá, vesela@bcb.cz, 733 389 220 

 

https://www.youtube.com/watch?v=9Y65R67LJ8k
mailto:vesela@bcb.cz


 

 



 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


